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Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun 
eski yazıları bu köşede yer almaya 

devam edecek
Gazetemizin sahibi Aykut Tuzcu’nun                                                                                                                              

17 Aralık 2015 tarihli yazısıdır.
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Hikaye bu ya… 

Ali Ersönmez / Eğitimci
Eğitim Sendikacısı

Yaralı Dokuları 
Onarmak Zorundayız

4’TE

Irak Uluslararası Fuarı 
törenle açılıyor

Ülker Güzel: “Politika 
yararlı bir hizmettir” 

Hasan Celal Güzel’le 
Ankara’dan geldim: (3) 

2’DE

Bugün köşeme merhum Aziz Nesin’i konuk 
ediyorum. Bu hikayesi çok kişi tarafından bilinse 
de, hala geçerliliğini, mizahi güzelliğini koruduğu 
için anımsatmakta yarar olduğunu düşünüyorum.

 Hayvanlar, kendi aralarında, en zeki hayvan 
yarışması düzenlemişlerdi. Ama hepsi de 
yarışmanın birinciliğine iki güçlü aday olduğunu 
bilmekteydi; bu adaylardan biri tilki, diğeri de 
sansardı.

Kurnazlıkta, zekada, bu ikisine üstün başka 
hiçbir hayvan yoktu. Bu yarışmayı ya biri, ya 
öbürü kazanacaktı. 

En zeki hayvan yarışmasının yapılacağı gün 
yaklaştıkça, yarışma birinciliğine iki güçlü aday 
olan sansarla tilki arasında korkunç bir rekabet 
başlamıştı. 

Gaziantepli değilim ama, öz çorbasını 
çok güzel yaparım

Ülker Güzel'le ilk kez Ankara 
Esenboğa'da tanıştık. Zarif, gerçek 
anlamda bir hanımefendi. Uçağımız 
Gaziantep'e doğru yol alırken Ülker 
Hanımla havada konuşuyoruz.

Irak Uluslararası Fuarı saat 10:00’da 
kapılarını ziyaretçilere açıyor. 35 farklı 
ülkeden 1000 firmanın katıldığı fuar 11 
Haziran’a kadar açık kalacak.

Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen, 
Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali Coşkun, 
Bayındırlık ve İskan bakanı Faruk Nafiz 
Özak, Irak Ticaret Bakanı Abdulfalah Al- 
Sudany'ın birlikte açacakları fuara, Irak 
endüstri ulaşım ve iletişim bakanlarının 
yanı sıra Suriye ve Gürcistan’dan bakan 
düzeyinde katılım gerçekleşecek. Çoğu zaman, büyük bir susamışlıkla 

gülümseten anları ve pozitif ihtimalleri 
bekleriz. Kimi zaman ise ortama sinen 
karamsarlığı bastırarak nefes alırız. “Her 
tatsız olanı bastırdığımız gibi.”

Belki de Sigmund Freud’un işaret ettiği 
gibi; insan, en derin hislerini bile her 
zaman tam olarak tanımlayamaz. Mutlak 
bir sonuca varmak zordur.

Ama yine de insan, en sarsıldığı anlarda 
bile mutluluğu yakalayabilir. Belki de umut, 
kendini böyle kurtarır. Yeryüzünün naif, 
yapıcı ve ince ruhlu varlıkları, hepimizde 
başka izler bırakır. 

Antep, “Sıfır Atığa Doğru 
20 Şehir” Listesine

Gaziantep, Birleşmiş Milletler’in “Sıfır Atığa Doğru 
20 Şehir” Listesine Türkiye’den giren tek şehir oldu

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi, Birleşmiş Milletler 
Genel Sekreteri’ne bağlı 
Sıfır Atık Danışma Kurulu 
tarafından yürütülen “20 Cities 

Towards Zero Waste-Sıfır 
Atığa Doğru 20 Şehir” girişimi 
kapsamında dünyadan seçilen 
öncü şehirler arasına girerek 
önemli bir başarıya imza attı.
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Çevre Mühendisleri Odası Gaziantep Şubesi, kaynakların doğru ve verimli kullanılmasının 
oluşan atığın azalmasına ve atıkların geri dönüşümünde önemli bir rol oynadığını belirtti

Bir dilim ekmek, bir bardak su, hatta bir 
ağaç geleceğimiz açısından çok önemli

Çevre Mühendisleri Odası Gaziantep Şube Başkanı Ümit Ziya Polat, ‘’Ülkemizde yılda yaklaşık 26 milyon ton 
gıda israf ediliyor. Araştırmalar, en fazla israfın ekmekte yapıldığını öne sürüyor. Ülkemizde her üç ekmekten 
biri çöpe gidiyor. Gıdanın günden güne daha fazla önem kazandığı bir dönemde bir dilim ekmeğin, bir 
bardak suyun hatta bir ağacın bile geleceğimiz açısından çok büyük bir önemi bulunuyor’’ şeklinde konuştu. 

Gıda israfından vazgeçmeliyiz 
doğamızı korumalıyız

Doğanın yorulduğunu ve kaynaklarımızın 
azaldığını dile getiren Polat, kuraklığın 
ise ülkemizi olumsuz etkilemeye devam 
ettiğini açıkladı. ‘’Geleceğimizi yeniden inşa 
etmek bizlerin elinde. Doğamızı, suyumuzu, 
çevremizi, ağaçlarımızı hatta gıdamızı bile 
korumalıyız. Gıda israfından vazgeçmeliyiz, 
doğamızı korumalıyız. Bizden sonraki nesillere 
yaşanabilir bir dünya ve ülke bırakalım. Bunun 
için halen bir şansımız var ve şu şansımızı çok 
iyi değerlendirmeliyiz’’ dedi. 

İsrafın önlenmesinde sıfır 
atık büyük önem taşıyor

İsrafın önlenmesinde sıfır atığın büyük 
önem taşıdığını aktaran Polat, ‘’Günümüzde 
kaynakların doğru ve verimli kullanılması 
oluşan atığın azalmasına ve atıkların geri 
dönüşümünde önemli. Sıfır atık, yalnızca 
çevresel değil bir politika olmasının yanı sıra 
aynı zamanda ekonomik, toplumsal ve kültürel 
bir dönüşümün temel alt yapısını oluşturan 
önemli mihenk taşlarından biridir." dedi. 4’TE

Piyasa da güven ve istikrar yok
Piyasa da güven ve istikrarın olmadığını 
vurgulayan Gaziantep Bakırcılar-Saatçiler 

Sedefçiler optikçiler Av Bayileri Odası Başkanı 
Celal Açık, ‘’Şu anda bakır fiyatlarında çok artış 

yok, ama yükselmesinden korkuyoruz. Ancak 
piyasaların toparlanacağını öngörüyoruz’’ dedi. 

4’TE

Türkiye İstatistik Kurumu’nun verilerine göre, trafikteki 
araç sayısının 770 bine ulaştığı Antep’te, kırmızı ışık 
sinyalizasyonun bozulması trafiğin kilitlenmesine yol açtı.

Sinyalizasyonun bozulması trafiği kilitledi

4’TE

Petrolde Mart artışı yüzde 59’a dayandı
Petrol fiyatları mart ayında yaklaşık 

yüzde 59 yükselerek tüm zamanların en 
yüksek aylık artışına doğru ilerledi. 
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Büyükşehirlerde 
hallere operasyon 
başlatıldı
Ticaret 

Bakanlığı, büyük 
şehirlerdeki 
hallere operasyon 
düzenledi ve yasa 
dışı işlemleri 
ortaya çıkardı.

Ümit Ziya Ümit Ziya 
PolatPolat

Balıklı Meydanı’nda bir araya gelen Antep Emek ve Demokrasi Platformu, 15 gündür cezaevinde 
bulunan BİRTEK-SEN Genel Başkanı Mehmet Türkmen’in serbest bırakılmasını istedi 

Hukuk, hak ve özgürlükler hiçbir 
zaman suç olarak nitelendirilemez

4’TE

Gaziantep Baro Başkanı Av. 
Bülent Duran, ‘’Bu ülkede 
adaletin mahkum edildiği bir 
dönem yaşıyoruz. Sendikacılar 
sendikacılık, gazeteciler 
gazetecilik, siyasetçiler siyaset 
yaptığı için tutuklanıyorlar. 
Hukuk, hak ve özgürlükler hiçbir 
zaman suç olarak nitelendirilemez. 
Hiçbir yurttaş, hukuki 
hakkını kullandığından dolayı 
yargılanamaz diye kanun var. 
Mehmet Türkmen tutuklanıyor. 
Ama Hatay’da Ahmet Güvercin’i 
işkenceyle öldüren kolluk 
kuvvetleri yargılanmıyor’’ dedi. 
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Gazetemizin sahibi Aykut 
Tuzcu’nun eski yazıları bu köşede 

yer almaya devam edecek

i

Hikaye bu ya… 

Aykut Tuzcu’nun 
17 Aralık 2015
tarihli yazısıdır

En zeki hayvan yarışmasının yapılacağı 
gün yaklaştıkça, yarışma birinciliğine iki 
güçlü aday olan sansarla tilki arasında 
korkunç bir rekabet başlamıştı. Bu 
iki zeki hayvan birbirlerine düşman 
olmuşlardı. Sansar tilkinin, tilki de 
sansarın kazanmaması için, elinden 
geleni yapıyordu. 

Sansar, “Tek tilki kazanmasın da, 
zararı yok ben de kazanmamaya 
razıyım...” diyordu. 

Tilki de, “Tek sansar kazanmasın da, 
kim kazanırsa kazansın...” diyordu. 

Durum bu denli düşmanlığa 
varınca, sansarla tilki, en zeki hayvan 
yarışmasının birinciliği içinbaşka 
bir aday aramaya başladılar. Öyle bir 
hayvan bulmalıydılar ki, zeka konusunda 
kendileriyle yarışa çıkamasın, onlara 
bir zararı olmasın, yani hayvanların en 
aptalı olsun.

Araya araya buldular bu hayvanı: 
Öküz... 

 Bir sabah sansar, yemyeşil bir 
çayırlıkta otlamakta olan öküzün 
yanına gidip, “Merhaba öküz kardeş” 
diye söze başladıktan sonra, öküzün 
zekasını övmeye başladı. Öküz büyük 
bir alçakgönüllülükle gülümseyerek, 
“Benimle alay mı ediyorsun sansar 
kardeş?” dedi. 

Sansar, “Ne diye alay edecekmişim” 
dedi, “Hayvanların en zekisiyle alay 
etmek haddime mi kalmış...” 

Sansar, öküzü hayvanların en zekisi 
olduğuna inandırmak için diller döktü. 
Bununla da yetinmeyip öbür hayvanları 
da, öküzün en zeki hayvan olduğuna 
inandırmaya çalıştı. 

Sansardan sonra çayırda otlayan 
öküzün yanına tilki gitti. Kendisine bön 
bön bakan öküze, “Ah öküz kardeş” 
dedi, “Gözlerinden zeka kıvılcımları 
çıkıyor.” 

Öküz, “Ben her ne kadar öküzsem 

de sandığın kadar da öküz değilim, 
kendimi bilirim” dedi. 

Tilki, “İnan olsun öküz kardeş, 
senin o zeka kıvılcımları çakan pırıl 
pırıl gözlerine bakarken hipnotize 
olup kendimden geçiyorum. En zeki 
hayvan yarışmasının rakipsiz tek adayı 
sensin…” dedi.

 Tilki, öküzün zekasını tanıtmak 
için, can düşmanı sansardan daha 
büyük bir reklam kampanyasına 
girişti. Hayvanlar, öküzün zeki 
olmadığını, yarışmayı kesinlikle 
kazanamayacağını elbet biliyorlardı. 
Ama sansarla tilkinin, kendilerinden 
baskın çıkıp en zeki hayvan seçilmemesi 
için, öküzün zeki olduğu yalanına 
inanmadıkları halde inanmış 
göründüler. Birbirlerine öküzün ne 
büyük zekası olduğunu ballandıra 
ballandıra anlatmaya başladılar. 

“Aman zürafa kardeş, bizim öküz 
yok mu, ben onun kadar zeki hayvan 
görmedim...” 

“Hiç bilmez olur muyum, devekuşu 
kardeş, öküz benden bile zekidir. Sen 
ne dersin leylek kardeş?” 

“En zeki hayvan yarışmasında ben 
oyumu, gözümü kırpmadan öküze 
vereceğim…” 

 Dağlar, taşlar, ormanlar, çöller, kayalar, 
dereler, hayvanların öküz övgüleriyle 
yankılanıyordu: “Hayvanların en zekisi 
öküzdüüüür!” 

“Öküzden daha zeki hayvan 
yoktuuuur!” 

“Bizim en zekimiz öküüüüz!” 
Bütün hayvanların bu yoğun 

propagandası karşısında öküz de 
yavaş yavaş, gerçektenhayvanların en 
zekisi olduğuna inanmaya başlamıştı. 
Kendi kendine şöyle diyordu: “ Çakal, 
sansar, tilki, bütün hayvanlar söylüyor, 
hayvanların en zekisi benmişim. Hepsi 
de aldanmıyor ya, öyleyse dedikleri 

doğru...” 
 Yarışma günü geldi. Bütün hayvanlar, 

öküzün hayvanların en zekisi olduğunda 
anlaştılar. Kalan oylar da bölününce, 
en çok oyu ‘Öküz’ aldı ve öküz seçimi 
kazandı... Böylece öküzün hayvanlar 
toplumundaki yeri, işi, görevi, düzeyi 
yükselmiş oldu. Öküz artık kasıla kasıla 
yürüyor, şişine şişine böğürüyor, yayıla 
yayıla kuyruk sallıyordu.. 

Gel zaman, git zaman... Hayvanlar 
arasında, çiftesi en pek hayvan yarışması 
yapılacaktı. Hiç kuşkusuz, çiftesi en pek 
hayvan, ya at ya da katırdı. Yarışma günü 
geldi. Bütün hayvanlar, öküzün çiftesi 
en güçlü olduğunda birlik gösterdiler. 
Böylece en zeki hayvan olan öküzün, 
çiftesi en güçlü hayvan olarak da 
hayvanlar toplumundaki yeri, işi, görevi, 
düzeyi daha da yükseldi. 

Öküzün burnu büyümüştü, yanına 
varılmıyordu artık. 

 En koruyucu hayvan seçimi 
yapılacaktı. Elbette hak, çoban köpeğiyle 
kurt köpeğinden birinindi. Ama en 
koruyucu hayvan seçiminde çoban 
köpeğiyle kurt köpeği bile oylarını 
öküze vermişlerdi. 

Öküzün, “Ben kendimi bile 
koruyamam...” demesi, seçilmesini 
önleyemedi. Ama seçimden sonra öküz 
de kendisinin en koruyucu hayvan 
olduğuna inanıp böğürerek, köpek 
taklidi yapıphavlamaya çalıştı. 

 En büyük hayvan seçimi 
yapılacaktı. Ya fil, ya deve kazanacaktı 
yarışmayı. Ama karınca bile kendini 
hayvanların en büyüğü sandığından, 
fille deveyi büyüklükte çekemiyor, 
başka bir hayvanın birinci olmasını 
istiyordu. Fille deveye gelince, onlar 
da birbirlerine düşmüşlerdi. Seçim 
yapıldı. Çok demokratik bir seçim 
olmuştu. Öküz, seçimi kazanmış, 
hayvanların en büyüğüseçilmişti. Artık 

böbürlenmesinden, öküzün yanına 
varılamıyordu. 

 Gel zaman, git zaman... Hayvanlara 
yeni bir başkan seçilecekti. Oldum 
bittim hayvanların başkanı elbet aslan’dı. 
Yine bir aslanın başkan seçileceğine hiç 
kuşku yoktu. Ama ne var ki, kaplan da 
başkanlığa adaylığını koymuştu. 

Aslan ve kaplan, “Ne o, ne ben!” 
demeye başladı. Bütün hayvanlar, hak 
etmediklerini, layık olmadıklarını 
bile bile hayvanların başkanı olmak 
istiyorlardı. Her başarılı, her güçlü 
kıskanıldığından, onlar da aslanla 
kaplanı çekemiyor, kıskanıyorlardı. 

İşte böyle böyle hayvanların 
başkanlığına öküz aday gösterildi. 
Çünkü hayvanlar, inanmadanöküzü 
en zekileri seçmişler, ama sonra sonra 
inanmaya başlamışlardı. Öküzü, 
yalan olduğunu bile bile, en güzel 
hayvan seçmişler, sonradan bu seçim 
resmileşince kendi yalanlarına inanmaya 
başlamışlardı... Eh,  böyle olunca, en 
zeki, en çiftesi pek, en hızlı koşan, en 
yakışıklı, en yırtıcı, en düşünür, en iyi 
koruyan, en büyük hayvan olan öküz, 
neden hayvanların başkanı olmasındı? 

 İşte böylece seçim zamanı gelince, 
bütün hayvanların oybirliğiyle öküz 
başkan seçildi. Başkan öküz, kendini 
gerçekten başkan sanarak başkan gibi 
davranmaya başlayınca, hayvanlar da 
bu davranışı karşısında onu gerçekten 
başkan sanmaya başladılar. Hayvanların 
tarihini yazan gergedan, çağını yazdığı 
tarih kitabına bu olayı şöyle yazdı: 

"Filler tepişir olan otlara olur... Öyle 
zaman gelir, güçlüler birbirine girer, 
arada öküz bile başkan olur." 

Bugün köşeme merhum Aziz 
Nesin’i konuk ediyorum. Bu 
hikayesi çok kişi tarafından 
bilinse de, hala geçerliliğini, 
mizahi güzelliğini koruduğu için 
anımsatmakta yarar olduğunu 
düşünüyorum.

 Hayvanlar, kendi aralarında, 
en zeki hayvan yarışması 
düzenlemişlerdi. Ama hepsi de 
yarışmanın birinciliğine iki güçlü 
aday olduğunu bilmekteydi; bu 
adaylardan biri tilki, diğeri de 
sansardı. 

Kurnazlıkta, zekada, bu ikisine 
üstün başka hiçbir hayvan yoktu. 
Bu yarışmayı ya biri, ya öbürü 
kazanacaktı. 

Ticaret Bakanlığı 
tarafından, sebze ve 
meyve ticaretinin düzenli, 
şeffaf ve kayıtlı bir 
şekilde yürütülmesini 
teminen, hallerde faaliyet 
gösteren tüccar ve 
komisyonculara yönelik 
denetimler aralıksız olarak 
sürdürülüyor.

Bakanlık hallere 
operasyon düzenledi

Büyükşehirlerde 
gerçekleştirilen denetimler 
neticesinde; hallerdeki 
bazı işletmeler tarafından 

Hal Kayıt Sistemi’ne 
(HKS) gerçeğe aykırı 
şekilde düşük fiyat 
girişleri yapıldığı, bununla 
bağlantılı olarak birden 
fazla fatura (çifte fatura) 
düzenlenmesi suretiyle vergi 
kaybına ve perakendede 
fiyat şişirilmesine yol 
açıldığı suçüstü tespit edildi.

Ayrıca, ürün künyelerine 
düşük satış bedelleri 
girilerek, rüsum ve stopaj 
yükümlülüklerinin de eksik 
beyan edildiği anlaşıldı. 
cumhuriyet

Büyükşehirlerde hallere 
operasyon başlatıldı

Ticaret Bakanlığı, büyükşehirlerdeki 
hallere operasyon düzenledi ve yasa 
dışı işlemleri ortaya çıkardı.

Orta Doğu'da ABD-İsrail ile 
İran arasında süren savaş birinci 
ayını geride bırakırken, hafta 
sonu devam eden çatışmalar 
petrol fiyatlarındaki yükselişi 
sürdürdü. Ateşkes için ABD'nin 
15 maddelik önerisi ve İran'ın 
5 maddelik karşı bildirisi 
gündeme gelirken, Yemen'deki 
Husilerin hafta sonunda ilk kez 
İsrail'i hedef alması endişeleri 
artırdı.

Hürmüz ve Kızıldeniz 
hattında risk büyüdü

Türkiye Gazetesi'nin 
aktardığına göre, savaşın 
başlamasından bu yana, 
küresel petrol arzının yaklaşık 
beşte birinin geçtiği Hürmüz 
Boğazı'na ilişkin riskler öne 
çıktı. Husilerin saldırılarıyla 
Kızıldeniz trafiğinde de 
tehlikenin artması, petrol 
fiyatları üzerindeki risk primini 
yükseltti.

Vadeli işlemlerde şubat ayını 

73,25 dolardan tamamlayan 
Brent petrol, 30 Mart 
sabahındaki ilk işlemlerde 
116 dolar seviyesine yöneldi. 
FXCM fiyatlamalarına göre 
geçen haftayı 114 dolardan 
tamamlayan petrol, yeni haftaya 
da yükselişle başladı.

Tarihi yükselişe gidiyor
Petrol vadeli işlemlerinde 

mart ayındaki prim, ayın 
tamamlanmasına bir gün kala 
yüzde 59'a yaklaştı. Böylece 
petrol fiyatları, aylık bazda tüm 
zamanların en sert yükselişine 
doğru ilerledi.

Brent petrolde daha önceki en 
sert aylık yükselişler arasında 
Eylül 1990'da Körfez Savaşı 
dönemindeki yüzde 48,53'lük 
artış, Mayıs 2020'de Covid-19 
sonrası görülen yüzde 40,96'lık 
yükseliş ve Mart 1999'da OPEC 
üretim kesintisinin etkisiyle 
yaşanan yüzde 33,42'lik artış yer 
aldı.t24

Petrolde Mart artışı yüzde 59’a dayandı
Petrol fiyatları mart ayında yaklaşık yüzde 59 

yükselerek tüm zamanların en yüksek aylık artışına 
doğru ilerledi. Brent petrol, bu sabah 116 dolar 
seviyesine yönelirken, Eylül 1990'daki Körfez Savaşı 
dönemindeki yüzde 48,53'lük aylık prim de geride kaldı.

Petrol bazlı hammadde maliyetlerindeki büyük 
artışın üç ay içinde siparişlerde sert düşüşe yol 
açması beklenirken, hazır giyim sektöründe 
ciddi istihdam kaybı riski baş gösterdi.

Savaşın yarattığı küresel belirsizlik, Türkiye’de 
hazırgiyim sektöründe hesapları altüst etti. 
TOBB Hazır Giyim ve Konfeksiyon Sektör 
Meclis Başkanı Şeref Fayat, petrol bazlı 
hammadelerde ortalama yüzde 50 fiyat artışının 
ardından sektördeki asıl zararın üç ay sonra 
sipariş miktarında kendini göstereceğini belirtti. 
Tüketicin şimdiden frene bastığını söyleyen 
Fayat, “Bu tablo sürerse yüzde 10 daralma ve 100 
bin kişilik istihdam kaybı gibi en kötü senaryoyla 

karşılaşabiliriz” dedi.
Yılın ikinci yarısı için iyileşme umutlarının 

rafa kalktığını ifade eden Fayat, 2025’te sektörün 
ihracatta “toparlanmış gözüktüğünü” ama 
bunun ardında yüzde 8’lik parite etkisi olduğuna 
dikkat çekerek “Savaşla birlikte paritede dolar 
le hine yüzde 5’lik bir kayma yaşandı. Bu da 
bizi hammadde maliyeti artan ama ihracatta 
geliri artmayan bir duruma düşürdü” dedi. 
Fayat, hükümetin işsizlik fonu üzerinden 
sanayicilere 3 bin 500 TL asgari ücret desteğini 
kapsayan finansman programını hatırlatarak, 
düzenlemenin acil olarak uygulanması için çağrı 
yaptı.

Hazır giyim sektöründe ciddi istihdam kaybı riski baş gösterdi
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Ayfer T. ÜNSAL
Ülker Güzel'le ilk kez Ankara 

Esenboğa'da tanıştık. Zarif, gerçek 
anlamda bir hanımefendi. Uçağımız 
Gaziantep'e doğru yol alırken Ülker 
Hanımla havada konuşuyoruz.

-Efendim, yanınız da çocuklarınız 
var, isimlerini ve yaşlarını sorabilir 
miyim?

-Bir oğlum, bir kızım var. Mustafa 
17, Elif 9 yasında.

-Hangi okullara gidiyorlar?
-Mustafa'nın sağlık durumu 

nedeniyle Amerika’da bulunduk, iki 
sene kadar. Henüz döndük. Hangi 
okula gideceklerini bilemiyorum. 
Ancak Mustafa lise 3 olacak. Elif ise, 
ilkokul 3. sınıf.

-Eşinizin politikaya atılmasında 
tepkiniz ne oldu, efendim?

-Eşim yıllardan beri çeşitli devlet 
kademelerinde görev aldı. Şimdi ise 
politikaya atılmasını yararlı bir hizmet 
olarak değerlendiriyorum. Tepkim 
olumlu oldu.

-Peki, desteklediğinizi yazabilir 
miyim?

-Evet
-Siz Gaziantep'i ne kadar 

tanıyorsunuz? 
-Biz Gaziantep'e çok sık geliriz. 

Bayramlar da, her sene yaz tatilimizi 

burada geçiririz. O yüzden de Antep’e 
ben hiç yabancılık çekmem.

-Siz nerelisiniz? 
-Ben Kars'ta doğdum. Ama babam 

memur olduğu için ülkenin birçok 
yerini dolaştım. Birisi sorunca 
Antepliyim derim, kendimi çok yakın 
hissederim çünkü.

-Antep yemeklerini bilir misiniz 
diye sormuyorum, yapar mısınız?

-Tabii içli köfte hariç, hepsini 
yaparım. Özellikle öz çorbasını çok iyi 
yaptığımı söylerler. Bir de Alinazik sık 
yaparım.

-Öz çorbasını iyi yapıp 
yapamadığınızı ancak tadına bakarak 
anlayabilirim.

Karşılıklı gülüyoruz. İnşallah 
Beklerim efendim. 

-Eşinizle görüştüğümde Gaziantep'in 
sorunlarını yakından izlediğini 
gördüm. Seçim kampanyasına 
bilinçli şekilde hazırlanmış izlenimi 
uyandı bende. Acaba sizin bu konuda 
herhangi bir katkınız oluyor mu?

-Tabii Gaziantep'in sorunlarından 
haberdarım. Benim katkım, ancak 
fikir tartışmaları seklinde oluyor. 
Sunu söyleyebilirim ki bu konuda 
bütün plan ve programları hazır.

YARIN: Hayatımda ilk kez bir 
gazeteci ile sohbet ediyorum

Hasan Celal Güzel’le Ankara’dan geldim (3)

Ülker Güzel: “Politika 
yararlı bir hizmettir” 

Gaziantepli değilim ama, öz çorbasını çok güzel yaparım

Bulaşıcı 
hastalıklar yoğun 

İshal, sarılık ve dizanterinin 
yaygınlaşması üzerine Devlet Hastanesi 
çocuk kliniğinde bir yatağı iki-üç 
çocuğun paylaştığı açıklandı. 

Daha çok kenar semtlerde meydana 
gelen ishal, tifo ve dizanterinden 
ölüm oranının oldukça fazla olduğu 
belirtilerek, Devlet Hastanesi Çocuk 
Kliniğine günde 25 hastanın yatırıldığı 
açıklandı. 

İshalden gelen hasta sayısının oldukça 
fazla olduğu bu nedenle klinikte ishal 
birimi kurulduğu açıklandı. Yaz aylarında 
ishalden ölüm oranının oldukça fazla 
olduğu, bu nedenle sağlık müdürlüğünün 
mahallelerde tarama yaptığı belirtildi. 

3 ekip halinde Ünaldı, Karşıyaka ve 
Çıksorut’ta tarama yapıldığı bir doktor, 
bir sağlık memuru, bir çevre sağlığı 
teknisyeni ve ebenin de taramaya 
katıldığı bildirildi 

İshali önlemek maksadı ile 2 ay önce 
sağlık müdürlüğünün 45 bin adet 
şeker ve tuz karışımı paketleri sağlık 
ocaklarına hastanelere ve özel çocuk 
doktorlarına dağıttığı 30 bin adet paketin 
de dağıtımına yakında başlanacağı 
açıklandı.

Köy ziyaretlerini köy komitesi üyeleri 
Fethi Kahraman, Behzat Poyraz, Zihni 
Kepkep, E. Hayri Özen ve Mustafa 
Kıvrakdal ile birlikte gerçekleştiren 
İl başkanı Ekici, komitenin köy 
çalışmalarını aralıksız olarak 
sürdüreceğini belirttiği açıklamasında 
şunlara değindi. “Partimizin seçimden 
en iyi sonucu alabilmesi için gereken 
bütün çalışmaları belli bir program 
dahilinde yapmaktayız. Kurulmuş 
bulunan komite çalışmalara başladı. 
Daha önce kurulan mali komiteye Fadıl 
Kömürcü, Osman Kelekçi ve Mahmut 
Düşün’ü de dahil ederek komiteyi daha 
da güçlendirdik.”

Köy gezilerinden oldukça iyi 
izlenimlerle ayrıldıklarını söyleyen 
Ekici, ANAP iktidarının kasıtlı ve 
planlı, fakiri daha da fakirleştiren 
ekonomi politikasından en çok zarar 
gören köylünün. ANAP iktidarından 
kurtulmanın SHP ile bütünleşmekten 
geçtiğinin bilinci içerisinde olduğunu 
belirtti.

Halktan alınacak güçle ANAP'ı 
çökerteceklerini, SHP'yi zafere 
ulaştıracaklarını açıklayan il başkanı 
“Halk iktidarı kurulacak, halk 
aldatmacadan işsizlikten pahalılıktan, 
yoksulluktan padişahlık özlemlerinden 
kurtulacak” dedi.

SHP İl Başkanı: “Köylü ANAP’tan kurtulmanın 
SHP ile birleşmeden geçtiğini biliyor”

Ekici, SHP ile halkın padişahlık 
özlemlerinden kurtulacağını savundu

SHP İl Başkanı Ahmet Ekici köy komitesi ile birlikte 15 kadar köyü ziyaret 
ederek köy halkından SHP adayı Mustafa Yılmaz’ın desteklenmesini istedi. 

Belediye hizmetleri ve kenar semtlere, alt 
yapısız pide kalınlığın da asfalt döşenmesi 
konusunda ise, şimdiye kadar hizmet olmuyor 
diye, hizmet olunca da alt yapısız diye şikâyet 
edildiğini, idealin alt yapılı hizmet götürmek 
olduğunu ancak, Türkiye'de bunu yapmanın güç 
olduğunu savundu. “Pide gibi de olsa halkımızın 
asfalta ihtiyacı var” dedi. Güzel, ANAP iktidarıyla 
Gaziantep’e şimdiye kadar götürülen belediye 

hizmetinin 13 katı olduğunu savundu. SHP 
adayı Yılmaz'ın açıklaması üzerine de “Politika 
ayağa düştü” diye bir söz kullanmadığını ve 
diğer adayların sorularına cevap vermeyeceğini” 
söyledi.

Güzel ayrıca, Gaziantep'in köylerinde en önemli 
sorunun içme suyu konusu olduğunu, şehir 
merkezinde de imar planlarındaki aksaklıklar 
nedeniyle düzgün şehircilik olmadığını bildirdi.

Hasan Celal Güzel gazetemizi ziyaret etti

Güzel: “Gaziantep’in imar planında aksaklık var”
Güzel, ilk defa ANAP hükümeti programına Anadolu Basınının alındığını 

ve “Anadolu basınının desteklenecek hükmü” konduğunu söyledi.

Devlet Bakanı Kürşad Tüzmen, 
Sanayi ve Ticaret Bakanı Ali Coşkun, 
Bayındırlık ve İskan bakanı Faruk 
Nafiz Özak, Irak Ticaret Bakanı 
Abdulfalah Al- Sudany'ın birlikte 
açacakları fuara, Irak endüstri 
ulaşım ve iletişim bakanlarının yanı 
sıra Suriye ve Gürcistan’dan bakan 
düzeyinde katılım gerçekleşecek. 
Dış Ticaret Müsteşarlığı ve Forum 
Fuarcılık organizasyonu ile fuarı 
ziyaret edecek olan 4 bin Iraklı 
işadamı ve resmi heyetin Türkiye'ye 
ulaşımları Bağdat, Basra, Musul, 
Kerkük. Süleymaniye, Dohok, Zaho 
ve Erbil’den otobüs ve uçaklarla 
sağlanacak.

Irak'tan gelecek resmi heyet ve 
işadamları, Gaziantep'te ve çevre 

illerde konaklayacak. Amman, 
Şam, Halep'te bulunan Iraklı iş 
adamlarının da fuarı ziyaret etmeleri 
bekleniyor. Fuar nedeniyle çok büyük 
bir hareketliliğin yaşandığı bölgede 
Gaziantep ve çevre illerdeki bütün 
otellerin yanı sıra resmi kurum ve 
kuruluşların misafirhaneleri de fuar 
ziyaretçilerine tahsis edildi, THY de 
fuar nedeniyle kapasite artırımı ve 
ek seferler uyguluyor. Fuar sırasında 
7-10 haziran tarihleri arasında DTM 
tarafından, "İş Ortağınız Irak" iş 
forumu düzenlenecek. Forumun 
açılışı, yarın saat 15.30'da Türk ve 
Iraklı bakanların konuşmalarıyla 
Grand Hotel'de yapılacak. 8-9 ve 10 
Haziran tarihlerinde ise ticaret, sanayi 
kalkınması ve yatırım imkanları, 

müteahhitlik ve yatırım hizmetleri, 
enerji, haberleşme ve ulaştırma 
konularında, fuar alanında 3 ayrı 
salonda yapılacak work shoplarla 
devam edecek. Savaş sonrası Irak 
Ticaret Bakanlığının ülke dışın da 
ortaklaşa gerçekleştirdiği ilk fuar 
olan Irak Uluslararası Fuarı, şimdiye 
kadar Irak'a yönelik çevre ülkelerde 
düzenlenmiş olan fuarların en büyüğü 
durumunda. 11 Hazirana kadar 
Türkiye'nin üçüncü büyük sanayi 
kenti Gaziantep'te devam edecek olan 
fuar ile tüm dünya cazip Irak pazarına 
Türkiye üzerinden ulaşacak. 25 bin 
metrekare açık, 25 bin metrekare 
kapalı alanda gerçekleştirilecek fuar 
her gün 11.00-21.00 saatleri arasında 
açık olacak.

Irak Uluslararası Fuarı törenle açılıyor
Irak Uluslararası Fuarı saat 10:00’da kapılarını ziyaretçilere açıyor. 35 

farklı ülkeden 1000 firmanın katıldığı fuar 11 Haziran’a kadar açık kalacak.

7-11 Haziran arasındaki fuar ile eş 
zamanlı olarak alım heyeti programı 
gerçekleştirilecek. Dış Ticaret Müsteşarlığı 
koordinatörlüğünde Güneydoğu Anadolu 
İhracatçı Birliklerinin organize ettiği alım 
heyeti programı kapsamında gelecek olan 
Irak devlet yetkilileri ve firma temsilcileri, 
fuarı gezerek Türk firmalarla ikili iş 
görüşmeleri yapacak.

Stantlar aylar öncesinden doldu 
Alım heyetleriyle birlikte 4 bin Iraklı 

işadamı fuarı ziyaret edecek. Fuar 

kapsamında enerji, sağlık, tarım, sanayi 
ve altyapı sektörlerinde "Business 
Partner Iraq" iş forumu Grand Otelde 
gerçekleştirilecek. Ticari işbirliği ve 
yatırım bağlantıları kurmada köprü, 
olacak fuarda stantlar aylar öncesinden 
doldu. Gaziantep’teki oteller dolarken 
çevre iller Kilis, Kahramanmaraş, 
Şanlıurfa. Adana, Nizip’teki bütün oteller 
tutuldu. Ayrıca Gaziantep Valiliği ve çevre 
illerin valilik misafirhanesinde konuklar 
ağırlanacak, Gaziantep'te, bağ evleri 

pansiyon olarak kullanılacak.
Fuar 11.00-21.00 saatlerinde açık olacak 
Fuarın açılışına, Ürdün ve Irak'tan 

direkt seferle 2 uçak dolusu katılımcı 
gelecek. THY, fuar boyunca İstanbul'dan 
Gaziantep'e 27 ek sefer düzenleyecek 
İstanbul'dan Gaziantep’e 6 Haziranda 4, 7 
Haziran'da 4. 8 Haziranda 3, 9 Haziranda 
5, 10 Haziranda 4. 11 Haziranda 4. 
12 Haziran tarihinde ise 3 ek sefer, 
düzenleyecek. Irak Uluslararası Fuarı, her 
gün 11.00-21.00 saatleri arası açık olacak.

4 bin Iraklı işadamı fuarı ziyaret edecek
Anadolu'da düzenlenen en büyük fuar olan Irak Uluslararası Fuarı'nda makine ve 

ekipmanları, yapı malzemeleri, otomotiv yan sanayi, enerji malzemeleri, elektrik-
elektronik ekipmanları, sağlık araç ve gereçleri, gıda, dayanıklı tüketim malları, tekstil, 

konfeksiyon, temizlik ve kozmetiğe kadar birçok sektör ürünlerini sergileyecek.

Mustafa Yılmaz, Başbakanı 
soru yağmuruna tuttu 

“Uzun zamandan beri hükümetin bazı 
yetkililerinin başta laiklik olmak üzere 
Cumhuriyetin temel kazanımlarını 
aşındırma, yok etme ve toplumu germe 
konusundaki çabaları devam etmiştir. 
Bunun sonucunda yıllardan beri 
ekonomiyi düzeltmek için gösterilen 
gayretler boşa gitmişe benziyor" diyen 
Yılmaz, Son günlerde ekonomideki 
bozukluklar enflasyon hedefinin 
tutmayacağını göstermektedir. 
Enflasyonun yüzde 5 in çok üstünde 
olacağı tahmin edilmektedir. Yıllık 
enflasyon ücretlerinin maaşına yapılan 
ve yapılacak olan zammın hesabında 
önemli rol oynamaktadır” diye konuştu.

Cumhuriyet değerlerini 
aşındırmaktan ne zaman 

vazgeçeceksiniz? 
Yılmaz’ın ilk sorusu “Cumhuriyet 

değerlerini aşındırma çabalarından 
vazgeçmeyi düşünmüyor musunuz? 

Ayrıca bazı hükümet üyeleri ve 
AKP’lilere (Özellikle çizgiden çıkan 
belediye başkanlarına) tavsiyede 
bulunmayı düşünmüyor musunuz?" 
oldu.

Ücretliye zam düşünülüyor mu? 
İkinci soru ise "Enflasyonun 

yükselmesi sonucu ücretlilerin maaşına 
yapılan zammı yeniden gözden 
geçirmeyi düşünüyor musunuz?" 
şeklinde. Yılmaz’ın üçüncü ve dördüncü 
soruları da bozulan ekonomik 
dengelerin daha da kötüleşmeden 
tedbir alınıp alınmayacağı yönünde 
olurken Yılmaz şöyle devam etti: 
“Hükümet Kemal Derviş in önderlik 
ettiği ekonomik programdan sapmış 
mıdır? Sapmışsa yeniden Kemal 
Derviş'in ekonomik programına 
dönmeyi düşünüyor musunuz? 
Bozulan ekonomiyi düzeltmek için 
Kemal Derviş'i Birleşmiş Milletlerdeki 
görevinden tekrar ekonominin başına 
getirmeyi düşünüyor musunuz?

Yıllardan beri verilen emek boşa gitmesin 
CHP Gaziantep Milletvekili Mustafa Yılmaz, Başbakan 

Erdoğan’ın yazılı olarak cevaplandırması amacıyla ekonomiden 
Cumhuriyet kazanımlarının aşındırılmasına kadar dört soru 
yöneltti. Her birinin kendi içerisinde ayrı şıkları da bulunan 
sorularda Yılmaz’ın ülke geleceğine yönelik endişeleri yer aldı.

Konuk heyetleri Gaziantep Valisi 
Süleyman Kamçı, Sanayi Odası 
Başkanı Nejat Koçer. Ticaret Odası 
Başkanı Mehmet Aslan ile Dış Ticaret 
Müsteşarlığı yetkilileri karşıladı. 

GSO Başkanı Nejat Koçer, Bağdat'tan 

direkt seferle Boing 737-200 tipi uçakla 
87 kişinin geldiğini, ekipte Irak Ticaret 
Bakanlığı bakan yardımcılarının yanı 
sıra bakanlık bürokrattan ve Irak 
Fuarlar Dairesi ekibinin yer aldığını 
söyledi. 

Irak Uluslararası Fuarı'na katılacak konuklar geldi 
Irak Ticaret Bakanlığı bakan yardımdan ile bürokratlar ve Irak 

Fuarlar İdaresi yetkililerinden oluşan 87 kişiyi taşıyan ilk uçak 
dün akşam saatlerinde uçak Gaziantep Havaalanında inerken, aynı 
saatlerde Gürcistan Ekonomi ve Kalkınma Bakanı Iraklı Chogovadze 
de THY'nin tarifeli uçağıyla Gaziantep'e gelen ilk bakan oldu.
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Yaralı Dokuları 
Onarmak Zorundayız

Çoğu zaman, büyük bir susamışlıkla 
gülümseten anları ve pozitif ihtimalleri 
bekleriz. Kimi zaman ise ortama sinen 
karamsarlığı bastırarak nefes alırız. “Her 
tatsız olanı bastırdığımız gibi.”

Belki de Sigmund Freud’un işaret ettiği 
gibi; insan, en derin hislerini bile her 
zaman tam olarak tanımlayamaz. Mutlak 
bir sonuca varmak zordur.

Ama yine de insan, en sarsıldığı 
anlarda bile mutluluğu yakalayabilir. 
Belki de umut, kendini böyle kurtarır. 
Yeryüzünün naif, yapıcı ve ince ruhlu 
varlıkları, hepimizde başka izler bırakır. 
Yumuşak kişiliklere imrenirken bile 
mutluluğa sarılmak… ne harika.

Bugün sıkça dile getirilen bir düşünce 
var:

İnsancıl ve empatik duyguların 
geçmişte daha yoğun yaşandığı. Bu 
insanları değerli kılan, yürürken 
bıraktıkları o temiz izlerdir.

Ne var ki, övgüyle andığımız hoşgörü 
ve empatiyi çoğu zaman başkalarına 
havale ediyoruz. İyi olmayı bir 
başkasının görevi gibi görüyoruz.

İnsanın, kendi kurduğu dünyada ezilip 
küçülmesi ne kadar da dramatik…
Büyük uygarlıkların deneyimlerine 
rağmen, kurduğumuz dünyaya 
yabancılaşmakta ısrar ediyoruz. Belki de 
kırılma, çocukluğumuzu kaybettiğimiz 
yerde başladı.

İnsan, sevme ve duyumsama 
kabiliyetini yitirdikçe hayallerini 
de öldürür; perde arkasındaki acıyı 
çoğaltıyor. Oysa çocukluk, mavi bir 
kubbenin altında, bulutların birbirine 
değdiği bir samimiyet gibidir. Yetişkin 
dünyanın içine çekilmeden önce, 
binlerce özgür sonsuzluk barındırır.

Çocukluk, yalnızca geride bırakılan bir 
dönem değildir. Coğrafya, kültür ve tarih 
içinde biçimlenir. Maruz kaldığımız her 
etki; insanın insanla ve doğayla

kurduğu ilişkiyi belirler. Sevgi verirsek 
sevgiyle karşılaşırız. Şiddet üretirsek 
öfkeyle. Kalıplar arttıkça, içimizdeki 
görünmez esaret de büyür.

Kısacası, yeryüzünün en iyimser hali 
gözlerimizin önünde can çekişiyor. 
İnsanlığın çocukluk evresi, en saf ve en 
temiz noktadır. Yağmuru içine çeken, 
yüzünde menekşeler açan o çocukluğa 
bugün daha çok susuyoruz. Çünkü kin 
büyüdükçe, şiddet meşrulaştıkça ve 
iktidar hırsı arttıkça sömürü de sınır 
tanımıyor.

Savaşlar ve eşitsizlikler kalıcı hale 
geldikçe, en çok çocuklar ve kadınlar 
ilkin zarar görüyor. Kimi zaman ise 
onları ucuz iş gücü olarak sistemin 
içinde eziyoruz. Kimi zaman da 
sevgisizlikle, ihmalle, istismarla 
yaralıyoruz. Oyunlarını ellerinden 
alıyor, ruhlarını daraltıyoruz. Daha ağır 
olanı ise, gücümüze güç katmak uğruna 
onların üzerine ateş ve zehir yağan bir 
dünyanın parçası olmamız.

"Oysa insanlığın başlangıcından 
itibaren, tüm ilkel toplumlar da bile yeni 
doğan ve doğacak her bireyi hayatta 
tutabilmek hayatın bir ön koşulu olarak 
görülüyordu." Bugün ise çocukluğu 
sorunlu bir geçiş dönemi gibi görmek, 
en büyük kayıplarımızdan biri.

Çocuğu eksik ve yetersiz gören 
zihniyet, bugün ona yönelen şiddetin 
zeminini hazırlıyor. Bu yüzden, insanlık 
nereden yara alıyorsa, oradan karşı 
durmak gerekir. Eksik yanlarımızı 
tamamlamak, yaralı dokuları onarmak 
zorundayız.

Çocukluğu ihmal edilmiş bireylerden 
oluşan bir toplum; ne duyarlı olabilir, ne 
barışçıl, ne de adaletli.

Çocukluğu tüketen bir dünya, hayatın 
anlamını da küçültür.

Vigdis Hjorth’un dediği gibi:
“Bazen geç olur, bazen düzeltmek artık 

mümkün değildir.”

Yararlanılan Kaynaklar ve Alıntılar:
Umut C.Karaoğlan-Dergi Park
(“Çocuk ve Çocukluk” Kavramının
Tarihsel Süreçte Değerlendirilmesi)
Vigdis Hjorth-Miras

Gaziantep, güçlü altyapı 
yatırımları, kapsayıcı atık yönetim 
modeli ve toplum temelli katılım 
mekanizmalarıyla Türkiye’den listeye 
giren tek şehir oldu.

BM’nin küresel ölçekte yürüttüğü 
bu inisiyatif, şehirlerin sürdürülebilir 
atık yönetimi, döngüsel ekonomi ve 
çevresel iyileştirme alanlarındaki 
örnek uygulamalarını değerlendiriyor. 
Gaziantep ise uzun yıllara dayanan 
kararlı çevre politikaları, yenilikçi 
projeleri ve Sıfır Atık vizyonuna 
uyumlu yatırımlarıyla bu platformda 
öne çıkmayı başardı.

Gaziantep ile birlikte seçilen diğer 
dünya şehirleri arasında Akra (Gana), 
Bolonya (İtalya), Şefşauen (Fas), 
Florianópolis (Brezilya), Hangzhou 
(Çin), Iloilo (Filipinler), San Francisco 
(ABD), Yokohama (Japonya) gibi 
çevresel dönüşüme öncülük eden 
kentler bulunuyor.

Gaziantep, bu seçkin listeye girerek 
sürdürülebilir şehircilik vizyonunda 
dünya ile aynı çizgide ilerlediğini bir 
kez daha tescillemiş oldu.

 “Bu başarı tüm Gazianteplilerin”
Gaziantep Büyükşehir Belediye 

Başkanı Fatma Şahin şu 
değerlendirmede bulundu: “Gaziantep 
olarak uzun yıllardır çevreyi koruma, 
atık azaltma ve sürdürülebilir bir 
geleceği inşa etme konusunda 
kararlılıkla çalışıyoruz. Sayın Emine 
Erdoğan’ın himayelerinde başlayan 
Sıfır Atık Hareketi, bizlere güçlü 
bir yol haritası sundu. Birleşmiş 
Milletler tarafından dünyanın örnek 
şehirleri arasında gösterilmek bizim 
için büyük bir gurur. Bu başarı 
tüm Gazianteplilerin; çünkü sıfır 

atık ancak toplumun her kesiminin 
katılımıyla mümkün.”

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi, 
Oğuzeli ilçesinde hizmete açtığı 
Biyogaz Enerji Santrali ile atıkları 
geri kazandırıyor, milli ekonomiye 
katma değer sağlıyor ve çevresel 
etkileri ortadan kaldırıyor. Santralde 
hayvansal atıklar anaerobik ortamda 
çürütülerek biyogaz elde edilirken, 
geriye kalan materyal ise organik 
gübre olarak tarımda kullanıma 
sunuluyor. Bu yöntemle enerji üretimi 
sağlanırken sera gazı emisyonları 
azalıyor, toprak verimliliği artıyor ve 
su kaynakları korunuyor.

2018’den bu yana tesis, 20.225 MW 
elektrik üretimi, 1.133 ton karbon 
salınımının engellenmesi ve 50.000 
ton katı atık bertarafı sağladı. Günlük 
yaklaşık 300 ton hayvan ve tarımsal 
atık işlenerek yılda 7 GWh elektrik 
ve “Altın Gübre” olarak tabir edilen 
yüksek kaliteli sıvı gübre üretiliyor.

Büyükşehir Belediyesi, Paris İklim 
Antlaşması ve Avrupa Birliği Yeşil 
Mutabakatı doğrultusunda, şehir içi 
ulaşımda çevreci çözümler üretiyor.

20 elektrikli otobüs araç filosuna 
katılıyor. Yenilenebilir enerji 
kullanımını artırarak çevre dostu bir 
şehir hedefleniyor. Hidrojen yakıtlı 
otobüslerin toplu taşımada kullanımı 
için Almanya’da teknik incelemeler 
tamamlandı. Şehirde hali hazırda 
hizmet veren 355 belediye otobüsünün 
145’i CNG (Sıkıştırılmış Doğalgaz) 
ile çalışıyor. Belediye, yeşil ulaşım 
vizyonuyla bu sayıyı artırmayı ve su 
buharı ile çalışan hidrojenli otobüsleri 
hizmete almayı planlıyor. Haber 
Merkezi

Antep, “Sıfır Atığa Doğru 
20 Şehir” Listesine

Polat, "Tabii geleceğimiz için sıfır 
atık konusunda sorumluluk bilinciyle 
hareket eden bireyler yetiştirmek 
gerekiyor’’ ifadelerini kullandı. 

5 yaş altı ölümlerin yüzde 45’i 
açlıkve yetersiz beslenmeden 

kaynaklanıyor
Dünya genelinde 43 milyon çocuğun 

açlıkla mücadele ettiğini ifade eden 
Başkan Polat, 53’ten fazla ülkede 
295 milyondan fazla insanın akut ile 
mücadele ettiğinin altını kalın harflerle 
çizdi. ‘’Gazze, Sudan, Güney Sudan, 

Yemen gibi ülkelerde milyonlarca insan 
acil açlık yaşıyor. 5 yaş altı ölümlerin 
yüzde 45’i açlık ve yetersiz beslenmeden 
kaynaklanıyor. Dünya genelinde her yıl 
1 milyar ton gıda çöpe gidiyor. Bunun 
yanı sıra yine dünyada üretilen 1,3 
milyar tonu yani üçte biri israf ediliyor. 
Küresel sera gazı emisyonlarının büyük 
bir kısmı toprağımız, suyumuz üzerinde 
büyük bir baskı oluşturuyor’’ şeklinde 
konuştu. 

İsraf sadece çevresel değil, aynı 
zamanda toplumsal bir mesele
Çevre Mühendisleri Odası Gaziantep 

Şube Başkanı Ümit Ziya Polat, 
konuşmasını şu kelimelerle devam 
ettirdi: ‘’Birleşmiş Milletler Genel 
Kurulu, tarafından ilan edilen 30 
Mart Uluslararası Sıfır Atık Günü 
sürdürülebilir üretim ve tüketim 
alışkanlıklarının teşvik edilmesi, atık 
oluşumunun önlenmesi ve kaynak 
verimliliğinin artırılması amacıyla 
küresel bir farkındalık çağrısı. Her yıl 
farklı bir tema ile kutlanan bu özel 
günün bu seneki teması ise; ‘İsraf ’. İsraf 
sadece çevresel değil, aynı zamanda 
toplumsal bir mesele.’’ Haber Merkezi 

Bir dilim ekmek, bir bardak su, hatta bir 
ağaç geleceğimiz açısından çok önemli

Piyasa da güven 
ve istikrar yok

Savaş sadece bizi değil, 
tüm sektörleri etkiledi

ABD, İsrail ve İran arasında devam 
eden savaşın sektörü olumsuz 
etkilediğini söyleyen Açık, ‘’Bir aydan 
beri süre gelen savaş sadece bizi değil, 
tüm sektörleri etkiledi. Örneğin 
mazotun litresi 65 liradan 80 liraya 
kadar çıktı. Bu nakliye fiyatlarının 
artması yani ürünün zamlanması 
anlamına geliyor. Devam eden savaş 
ülke olarak her alanda güçlü olmamız 
gerektiğinin bir göstergesi’’ açıklamasını 
yaptı. 

Küçük esnaf 
ülkenin lokomotifi

Küçük esnafın ülkenin lokomotifi 
olduğunu sözlerine ekleyen Açık, 
‘’Türkiye genelinde kayıtlı üye sayımız 
iki milyon, 2 milyonda kayıt dışı 
olduğunu düşünürsek, 4 milyon esnaf 
var demek. Bu rakamı beş ile çarparsak 
20 milyon kişi eder. Oy kullanan kişi 
sayısı 65 milyon. Yani esnaf ülkenin 
üçte birini oluşturuyor. Bu kitleye sahip 
çıkılması gerekiyor’’ ifadelerini kullandı. 

Esnaf sattığı ürünün 
aynısını yerine koyabilir 

miyim endişesi taşıyorlar
Sektördeki istikrara vurgu yapan 

Açık, ‘’Bir sektörde istikrar olmaz 
ise nasıl ürün satılacak? 15 gün 
veya 30 gün vadeli ürün istediğinde 
vermeye korkuyorsunuz. Vadeli ürün 
verilmediğinde satışlarda bir gerileme 
yaşanıyor. Esnaf sattığı ürünün aynısını 
yerine koyabilir miyim endişesi 

taşıyorlar. Yanı başımızda bir savaş var 
ve ne zaman sona ereceği de belli değil’’ 
şeklinde konuştu. 

Bakır fiyatlarında 
çok yükselmenin 

olmaması bizi mutlu ediyor
Kente gelen bir turistin bir şişe 

su almasının bile ekonomiye katkı 
sağladığını kaydeden Başkan Açık, 
‘’Şehrimizdeki bakırcılık sektörü 
hareketli ise ülke genelindeki bakırcılar 
da hareketlidir. Çünkü birbiriyle 
doğrudan bağlantılı ve ilişkili. Her 
şeye rağmen bakır fiyatlarında 
çok yükselmenin olmaması bizi 
mutlu ediyor. Ham madde düzenli 
bir şekilde seyrinde devam ederse 
sektörümüzde bir şekilde çarklar döner’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

KDV oranı yüzde 1 
veya 2’ye düşürülmeli

Sektörün geleceğini ele alan Açık, 
‘’KDV ve çırak gibi sorunlarımız 
var ve sorunları kademe kademe 
çözmeye çalışıyoruz. Yıllardan beri 
KDV oranlarının yüksek olduğunu 
söylüyoruz ama halen bir çözüm 
bulamadık. Mücevherde KDV yüzde 
sıfır iken unutulmaya yüz tutmuş bir 
zanaatı canlandıran bizlerden yüzde 
20 KDV alınıyor. Esnafımız yüzde 90’ı 
kredi kartı kullanmıyor. Çünkü yüzde 
20 kazancı yok ki bu kadar KDV ödesin. 
O yüzden her zaman söylediğimiz 
gibi KDV oranı yüzde 1 veya 2’ye 
düşürülmeli’’ çağrısında bulundu. 
Haber Merkezi 

Sinyalizasyonun 
bozulması trafiği kilitledi

Hem ihracat hem istihdam hem 
üretim anlamında Türkiye’nin ve 
Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nin 
lokomotif şehirleri arasında yer alan 
Antep’te araç sayısında yaşanan artışın 
ortaya çıkardığı sorun net bir şekilde 
ortaya çıktı. 

Nehir Düğün Salonu kavşağından 
Yeşilvadi’ye doğru giden yolda 
bulunan kavşakta kırmızı ışık 
sinyalizasyonun meydana gelen 
arıza sürücülere zor anlar yaşatırken, 
trafiğin ise dakikalarca kilitlenmesi 
neden oldu. Adeta Arap saçına 

dönülen kavşakta sürücüler, araçların 
arasından geçip yoluna devam 
edebilmek için büyük mücadele verdi. 

Sürücüler, ‘’Kavşakta kırmızı 
ışığın çalışmaması sonucunda 
trafik kilitlendi. Resmen araçlar 
iç içe girdi. Herkes bir taraftan 
trafiğin içerisine girip yoluna devam 
etmeye çalışıyor. Madem kırmızı 
ışık bozuldu, bu merkeze gitmiyor 
mu? Veya bozulduğunda farklı bir 
alternatif sistem devreye girmiyor mu? 
Herhangi bir kaza yaşanmadığı için 
çok şanslıyız’’ dedi. Haber Merkezi 

Hukuk, hak ve özgürlükler hiçbir 
zaman suç olarak nitelendirilemez

Kinimiz ve nefretimiz; 
bizi öldüren, emeğimizi 

sömüren, hakkını 
vermeyen düzene 

Gaziantep-Kilis Tabip Odası Başkanı 
K. Doğan Eroğulları, ‘’İşçinin hakkını, 
emeğini, canını savunduğu için 

Mehmet Türkmen, 15 gündür tutuklu. 
Halk kin ve düşmanlığı tahrik ettiği 
için tutukladılar. Yaptığı konuşmadan 
dolayı hiçbir yurttaşımız kin 
beslemeyecek, düşmanlık yapmayacak. 
Bu bir talimatlı tutuklama. Bizim 
kinimiz ve nefretimiz; bizi öldüren, 
emeğimizi sömüren, hakkını 

vermeyen, zenginlerin servetlerine 
servet kattığı bu düzene’’ şeklinde 
konuştu. 

Türkmen’in yaptığı 
konuşma mahkeme 

tarafından suç sayıldı
Tüm Emeklilerin Sendikası 

Gaziantep Şubesi Üyesi Ömer Yılmaz, 
‘’Yaptığı konuşmada Gaziantep 
OSB’de ve Türkiye’nin dört bir yanında 
işçilerin yaşadığı sorunları hatırlatan 
Türkmen, işçilere karşı suç işleyen 
hiçbir patronun doğru düzgün 
yargılanmadığını söylemişti. Mehmet 
Türkmen, Gaziantep OSB’de sık sık 
gündeme gelen iş kazalarını, işçilerin 
kopan ellerini, kollarını, ölen işçilerin 
hesabını sormuştu. Türkmen’in 
yaptığı konuşma mahkeme tarafından 
suç sayıldı. ‘Halkı yanıltıcı bilgiyi 
alenen yayma’ suçundan tutuklandı’’ 
ifadelerini kullandı. 

Memleketteki yasalar 
zenginler için geçerli değil

Memleketteki yasaların zenginler için 
geçerli olmadığını kaydeden Yılmaz, 
‘’İşçilere karşı her türlü suçu işleyen 
patronlar ancak ceza alan hakkını 
arayan işçiler ve sendikacılar. Ceza 

alan yalnız hakkını arayan emekçiler 
değil; gerçeklerin peşinden koşan, 
suçları ve suçluları ortaya çıkaran 
gazeteciler de. Yolsuzluk dosyalarını, 
tarikatlarda işlenen suçları, gerçekleri 
ortaya çıkaran gazeteciler Alican 
Uludağ ve İsmail Arı da ‘Halkı yanıltıcı 
bilgiyi alenen yayma’ suçundan ceza 
aldı. Ancak gerçekleri söyleyenlere 
ceza verdiniz diye gerçekler ortadan 
kalkmaz. Mehmet Türkmen, İsmail 
Arı, Alican Uludağ herkesin bildiği 
gerçekleri yüksek sesle söylediği için 
tutuklandı’’ açıklamasını yaptı. 

Gerçekler, haklılar ve 
haklıdanyana olanlar 

kazanacak
Yılmaz, ‘’Mehmet Türkmen, İsmail 

Arı, Alican Uludağ ve haklıdan yana, 
gerçekten yana olan tüm tutuklular 
serbest bırakılana kadar; haksızlıkları 
ortadan tamamen kaldırana kadar 
mücadelemiz sürecek. Halka karşı suç 
işleyenler, işçilerin hayatını cehenneme 
çevirenler, yolsuzlar ve hırsızlar 
hesap verecek. Gerçekler, haklılar ve 
haklıdan yana olanlar kazanacak. Biz 
kazanacağız’’ mesajını verdi. Haber 
Merkezi 


